
 

 
ΕΛΛΗΝIΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤIΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ IΛIΟΥ 

                                  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 10ης Τακτικής Συνεδρίασης 

 του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  083/2024 

Αριθμ. Πρωτ.: 30617/30.04.2024    ΘΕΜΑ 

Λήψη απόφασης για παράταση συνεργασίας μεταξύ Δήμου Ιλίου – ΚΕΘΕΑ & 

έγκριση σχεδίου Μνημονίου Συνεργασίας  

 Σήμερα την 25η Απριλίου 2024 ημέρα Πέμπτη το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική 

Συνεδρίαση στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Πολυδύναμου Κέντρου Πολιτιστικών, Αθλητικών & Κοινωνικών 

Δραστηριοτήτων «ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 29280/19.04.2024 πρόσκληση του Προέδρου 

του Δημοτικού Συμβουλίου κου Κουκουβίνου Δημητρίου η οποία γνωστοποιήθηκε στην κα Δήμαρχο και σε όλους τους 

Δημοτικούς Συμβούλους την 19.04.2024 με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα με τις διατάξεις των 

άρθρων 4 & 6 του Ν.5056/2023 και το Ν. 3852/2010 (Α’87) 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα πέντε (35) Μέλη.                                          

                                                                              ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. : ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:  ΛΙΟΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΡΕΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΓΓΕΛΗΣ ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ, ΚΑΡΥΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΚΡΕΒΒΑΤΑ 

ΜΑΡΙΑ, ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΜΠΛΕΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΕΜΙΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΘΕΟΔΟΣΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 

ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  

ΑΠΟΝΤΕΣ 

ΛΙΟΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΓΟΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 35 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 33, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπατσής Χρήστος, αποχώρησε πριν από τη συζήτηση του 8ου θέματος 

της ημερήσιας διατάξεως και μέχρι πέρατος αυτής. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του 15ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 

 

                     ******************* 

  

 Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για 

συζήτηση το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για παράταση 

συνεργασίας μεταξύ Δήμου Ιλίου – ΚΕΘΕΑ & έγκριση σχεδίου Μνημονίου Συνεργασίας. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 28722/16.04.2024 σχετικό έγγραφο της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Με την υπ’ αριθμόν 200/2010 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου, υπεγράφη η υπ’ αριθμόν 

πρωτοκόλλου 54876/10.11.2011 Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ Δήμου Ιλίου – ΚΕΘΕΑ, σύμφωνα με 

την οποία ιδρύθηκε στο Δήμο Ιλίου Συμβουλευτικός Σταθμός του ΚΕΘΕΑ, που στεγάστηκε σε χώρο που 

παραχωρήθηκε από τον Δήμο Ιλίου, για δώδεκα χρόνια (ημερομηνία λήξης 10.11.2023). 

Με το υπ’ αριθμόν ΠΑΡ/2023/92 με αριθμό πρωτοκόλλου Δήμου Ιλίου 81500/2.11.2023  έγγραφό 

του, το ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ αιτείται την παράταση της συνεργασίας για τα επόμενα δέκα (10) έτη. 

Το θεραπευτικό πρόγραμμα ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ανήκει στο Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων 

Ατόμων, το μεγαλύτερο δίκτυο υπηρεσιών απεξάρτησης και κοινωνικής επανένταξης στη χώρα μας και 

απευθύνεται σε άτομα άνω των 21 ετών και τις οικογένειές τους. Το ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στοχεύει στην 

απεξάρτηση, στην εκπαίδευση και στην κοινωνική επανένταξη των μελών του. Το Συμβουλευτικό 

Κέντρο Ιλίου του ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ προσφέρει: 

− Ενημέρωση και συμβουλευτική για την αντιμετώπιση της εξάρτησης, τόσο στους άμεσα 

ενδιαφερόμενους όσο και στους ανθρώπους του συγγενικού τους περιβάλλοντος. 

− Υποστήριξη και συμβουλευτική σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο με στόχο την κινητοποίηση των 

ατόμων για θεραπεία και την παραπομπή τους στη θεραπευτική κοινότητα του ΚΕΘΕΑ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ή σε άλλο κατάλληλο θεραπευτικό πλαίσιο. 

− Ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας για το πρόβλημα της εξάρτησης, ενημέρωση φορέων υγείας 

και ομάδων εργαζομένων. 

Από 07.2017 έως 12.2023 προσήλθαν στο Συμβουλευτικό Κέντρο 240 άτομα με θέματα εξάρτησης 

και 253 άτομα του οικογενειακού περιβάλλοντος εξαρτημένων ατόμων.  

Έπειτα από τα ανωτέρω, παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης ως εξής: 

Α) Έγκριση της παράτασης συνεργασίας του Δήμου Ιλίου με το ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ. 
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Β) Έξουσιοδότηση της κας Δημάρχου για την υπογραφή νέου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Δήμου 

Ιλίου-ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ για τα επόμενα δέκα (10) έτη.» 

Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

                                             ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω, καθώς και το σχέδιο μνημονίου συνεργασίας που έχει ως κατωτέρω: 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Στο Ίλιον, σήμερα,                  ,  ημέρα                        , μεταξύ των παρακάτω φορέων: 

1. Του Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ βαθμού με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ», που 

εδρεύει στο Ίλιον Αττικής (Κάλχου 48-50) και εκπροσωπείται νόμιμα κατά την υπογραφή του 

παρόντος από την Δήμαρχο, κα Ανδριάνα Αλεβίζου, σύμφωνα με την υπ’ αριθ.                                 

Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ιλίου, και  

2. Του Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ» (ΚΕΘΕΑ) που 

εδρεύει στη Σίνδο Θεσσαλονίκης και έχει τις διοικητικές του υπηρεσίες στην Αθήνα, οδός 

Σορβόλου αρ. 24-Μετς, και εκπροσωπείται νόμιμα κατά την υπογραφή του παρόντος από τον 

Πρόεδρό του, κο Χρήστο Λιάπη, 

Συμφωνήθηκε η υπογραφή του παρόντος μνημονίου συνεργασίας με το ακόλουθο περιεχόμενο: 

Ο Δήμος Ιλίου εν όψει του οξυμένου προβλήματος των εξαρτήσεων και της χρήσης ναρκωτικών, ιδίως 

μεταξύ της νεολαίας, διερεύνησε τις δυνατότητες αντιμετώπισής του και ζήτησε τη συνδρομή του 

ΚΕΘΕΑ, το οποίο είναι ειδικός οργανισμός για την καταπολέμηση των ναρκωτικών και παρέχει 

υπηρεσίες απεξάρτησης σε εξαρτημένους χρήστες και τις οικογένειές τους. 

Σε αυτό το πλαίσιο, και σύμφωνα με την υπ’ αριθμόν 200/2010 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου, 

υπεγράφη η υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 54876/10.11.2011 Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ των δύο ως 

άνω φορέων, σύμφωνα με την οποία ιδρύθηκε στο Δήμο Ιλίου Συμβουλευτικός Σταθμός του ΚΕΘΕΑ, που 

στεγάστηκε σε χώρο που παραχωρήθηκε από τον Δήμο Ιλίου, για δώδεκα χρόνια (ημερομηνία λήξης 

10.11.2023). 

Με το υπ’ αριθμόν ΠΑΡ/2023/92 με αριθμό πρωτοκόλλου Δήμου Ιλίου 81500/2.11.2023  έγγραφό του 

το ΚΕΘΕΑ αιτείται την ανανέωση της ως άνω σύμβασης για τα επόμενα δέκα (10) έτη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ιλίου, με την υπ’ αριθμόν                           Απόφασή του, εγκρίνει την παράταση της 

συνεργασίας και την υπογραφή νέου Μνημονίου Συνεργασίας. 

Με το παρόν, τα συμβαλλόμενα μέρη καθορίζουν τις εκατέρωθεν δεσμεύσεις και υποχρεώσεις τους για 

τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού στο Ίλιον ως εξής: 

1. Το ΚΕΘΕΑ θα λειτουργήσει Συμβουλευτικό Σταθμό στον Δήμο Ιλίου, σύμφωνα με τις διατάξεις 

που διέπουν την οργάνωση και λειτουργία του. 

2. Έδρα του Συμβουλευτικού Σταθμού ορίζεται το κτίριο επί των οδών Κάλχου αρ. 39 & Αίαντος αρ. 

48, επιφανείας 97 τ.μ., όπου ο σταθμός θα ασκεί τη δραστηριότητά του. Το ως άνω κτίριο – έδρα 

του σταθμού είναι ήδη μισθωμένο από το Δήμο Ιλίου, με το από 01.09.2017 ιδιωτικό 
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συμφωνητικό μισθώσεως, όπως τροποποιήθηκε με το από 21.12.2017 ιδιωτικό συμφωνητικό 

τροποποίησης μίσθωσης ακινήτου, για τη στέγαση αναγκών της Κοινωνικής Υπηρεσίας του 

Δήμου. 

3. Η στέγαση του Συμβουλευτικού Σταθμού στο χώρο των οδών Κάλχου αρ. 39 & Αίαντος αρ. 48 ή 

σε οποιοδήποτε τυχόν άλλο χώρο μεταστεγαστεί στη συνέχεια, θα γίνει με τη μορφή της 

παραχώρησης χρήσης άνευ ανταλλάγματος από το Δήμο Ιλίου προς το ΚΕΘΕΑ, το οποίο καθ’ όλη 

τη διάρκεια της συνεργασίας δεν υποχρεούται σε δαπάνες μίσθωσης, καταβολής αποζημίωσης 

χρήσης ή οποιουδήποτε άλλου ανταλλάγματος. Οποιεσδήποτε δαπάνες που σχετίζονται με τη 

χρήση και την εν γένει λειτουργία του ακινήτου ως Συμβουλευτικού Σταθμού, όπως ενδεικτικά, 

δαπάνες ζημιών, συντήρησης, επισκευής ή άλλες τέτοιες που αναφέρονται στο μισθωτήριο 

βαρύνουν το Δήμο Ιλίου. 

4. Επειδή η σταθερότητα του χώρου παροχής συμβουλευτικών και εν γένει θεραπευτικών 

υπηρεσιών αποτελεί κρίσιμο στοιχείο της θεραπευτικής πρακτικής, ο Δήμος Ιλίου αναλαμβάνει 

την υποχρέωση να μεριμνήσει για τη διατήρηση και την παράταση της υφιστάμενης μίσθωσης 

μετά τη λήξη της, για όσο χρονικό διάστημα θα προβλέπει τότε η κείμενη νομοθεσία και με 

ορίζοντα τα δέκα έτη από σήμερα. Σε περίπτωση που δεν εξασφαλιστούν δέκα χρόνια συνεχούς 

μίσθωσης στο ίδιο μισθίο, ο Δήμος Ιλίου θα μεριμνήσει για την εξεύρεση κατάλληλου χώρου 

πλησίον του υπάρχοντος με τις ίδιες τεχνικές προδιαγραφές, τον οποίο θα μισθώσει με δαπάνες 

του και παραχωρήσει στη συνέχεια με τους ίδιους χώρους στο ΚΕΘΕΑ για τον υπολειπόμενο 

χρόνο, ώστε να συμπληρωθεί δεκαετία, αναλαμβάνοντας και τις δαπάνες μεταστέγασης. 

5. Το ΚΕΘΕΑ αναλαμβάνει τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού έχοντας την αποκλειστική 

αρμοδιότητα για την επιλογή και την τοποθέτηση του προσωπικού που θα το στελεχώσει και 

δεσμεύεται για την αδιάλειπτη καθημερινή παρουσία του εξασφαλίζοντας την απρόσκοπτη 

λειτουργία του σταθμού. Τη μισθοδοσία του προσωπικού αναλαμβάνει το ΚΕΘΕΑ για όλο το 

διάστημα της προγραμματικής σύμβασης. 

6. Το ΚΕΘΕΑ έχει την επιστημονική και διοικητική ευθύνη του Συμβουλευτικού Σταθμού και την 

αποφασιστική αρμοδιότητα ως προς τη μεθοδολογία παρέμβασης για την απεξάρτηση των 

εξαρτημένων σύμφωνα με τους κανόνες της επιστημονικής μεθοδολογίας για την αντιμετώπιση 

των εξαρτήσεων. 

7. Για την καλύτερη αντιμετώπιση του προβλήματος από τη χρήση των ναρκωτικών και για την 

αποτελεσματικότερη λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού, ο Δήμος Ιλίου και το ΚΕΘΕΑ θα 

φροντίσουν από κοινού και σε συνεργασία με άλλους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς 

για την ευαισθητοποίηση των φορέων και κατοίκων της περιοχής. 

8. Όλοι όσοι τυχόν εμπλέκονται με οποιονδήποτε τρόπο στη λειτουργία του Συμβουλευτικού 

Σταθμού οφείλουν να τηρούν απαρέγκλιτα τον Κώδικα Δεοντολογίας του ΚΕΘΕΑ. 
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9. Το ΚΕΘΕΑ δεσμεύεται στην προσκόμιση συνοπτικού απολογισμού της λειτουργίας του 

Συμβουλευτικού Σταθμού κατ’ έτος. 

10. Η παρούσα έχει δεκαετή διάρκεια και τα μέρη θα επιδείξουν καλή πίστη και θέληση για την 

υλοποίηση του κοινού τους σκοπού. 

11. Όλοι οι όροι της παρούσης είναι ουσιώδεις και μπορούν να τροποποιηθούν ή να εξειδικευτούν 

μόνον εγγράφως. 

12. Κάθε μέρος δικαιούται να καταγγείλει την παρούσα μετά προηγούμενη έγγραφη προειδοποίηση 

τριών (3) μηνών, εφόσον συντρέχει αντικειμενικά σπουδαίος λόγος. 

13. Σε περίπτωση διαφωνίας τα μέρη οφείλουν να λύσουν κατ’ αρχήν τις διαφορές τους φιλικά με 

συμβιβασμό. Σε περίπτωση που κάτι τέτοιο δεν καταστεί εφικτό ορίζουν αρμόδια τα Δικαστήρια 

Αθηνών.  

Οι Συμβαλλόμενοι 

Για το ΚΕΘΕΑ Για το Δήμο Ιλίου 

 

            ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

A. Εγκρίνει την παράταση συνεργασίας του Δήμου Ιλίου με το ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ, όπως 

αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 

B. Εξουσιοδοτεί την κα Δήμαρχο Αλεβίζου Ανδριάνα για την υπογραφή νέου Μνημονίου 

Συνεργασίας μεταξύ Δήμου Ιλίου-ΚΕΘΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ για τα επόμενα δέκα (10) έτη 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

      

        ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΔΑ: 9Τ7ΩΩΕΒ-70Ν


		2024-04-30T12:49:31+0300
	Athens




